Бесіда на тему:

Юність — це пік вашого життя.
Мета:

 Формувати усвідомлене розуміння понят​тя «життя», його унікальності, цінності, значу​щості для кожної особистості; спонукати учнів до роздумів над важливими життєвими проблемами; ставлення до власного життя та життя інших лю​дей, як до найвищої цінності.

Учитель:

Юність — це пік вашого життя. Зараз ви робите найвеличніше своє відкриття — відкри​ваєте самих себе. А відкриття самого себе — найпрекрасніше, що може відчувати людина. У цих пошуках — глибокий зміст: кожен може розкрити свої реальні, досі незнані можливості. Щоб вияви​ти і розкрити їх, щоб знайти себе, треба себе пізнати, тобто вивчити і змогти оцінити. А це дасть можливість будувати, творити своє «Я».
Вдумаймося у слова славетного Леонардо да Вінчі, який повчав, що життя є великий дар, і хто його не цінує, цього дарунка не заслуговує. А щоб цінувати життя, треба знати і розуміти своє місце в ньому. Звичайно, нікому не дано з цілковитою точністю визначити, своє майбутнє. Та все ж, кож​ному під силу намітити власний шлях самотворення, кожному слід знати, що він спроможний підси​лити в собі, а що відкинути, чи хоча б, пом'якшити. 

Так! Треба жити кожним днем,
Не відкладаючи на потім...
Що має буть — не обминем
В своїх стараннях і турботі.
Нам треба жити кожним днем,
Не ждать омріяної дати.
Горіть сьогоднішнім вогнем,
Бо «потім» може й не настати...
Життя — це ваша таємниця, проте ви повинні реалізувати себе, свої можливості, свою суть, пройшовши всі етапи, запрограмовані його віковими особливостями: людина повинна пройти молодість, зрілість, залишити спадщину, тобто по​садити дерево, збудувати дім, виростити дитину.
Ось послухайте притчу.
Прийшов молодий парубок до мудрого діда та й запитав:—Як мені життя прожити, щоб потім не кая​тися?
Відповів йому мудрий:
—
Якщо хочеш довго жити, посади сад, якщо хочеш, щоб тебе люди прославили, викопай кри​ницю, якщо хочеш безсмертним бути, учи добру дітей. 
Запам 'ятайте, наші діти, 
Що мить безцінно дорога. 
Що нам дано не просто жити —
 Не просто так горить зоря.
 Кожна утрачена хвилина — 
Ой, як важлива у житті!
 На жаль, не позбираєш днини
 Отак змарновані в путі.
І, врешті-решт, життя — смугасте. За темною смугою невезінь, неприємностей, печалей обов'язково повинна бути світла смуга радості. І якби не було в житті дощової погоди, ми б просто не вміли цінувати сонячних днів.
Не плач, коли життя жорстоке
Тобі стежину шле лиху,
Ще знайдеш щастя синьооке
На вкритім тернами шляху.
І не сумуй, коли яскраве
Для тебе сонце вмить зайде,
Ще прийде час — і зірка слави
Смарагдом в душу упаде.
Життя — це поле щастя й муки,
Тому до труднощів звикай,
Та головне — безсило руки
Ніколи ти не опускай!

 Істинне призначення людини — жити, а не існувати. {Джек Лондон).
Повноцінне життя. Яке воно? Насичене, бурх​ливе, невгамовне. 
 Як байка, так і життя ціниться не за довжину, а за зміст.  Буває людина прожила кілька десятків років, а що можна про неї сказати хорошого, який слід залишено? І буває дуже складно відповісти на ці питання. Буває  навпаки. Галуа прожив 21 рік, а його ім'я залишилось в історії, в історії математики зокрема російські поети Пушкін, Лєрмонтов! їхні життя обірвались дуже рано, однак імена залишилися у віках.

Пройти    повністю    свій    «життєвий    цикл здійснити задумане в юності, передати естафету життя іншим, знаючи при цьому, що прожив й не даремно й зробив щось справжнє, що успадкують люди й згадають тебе. Звичайно, добре, коли людина живе довше, але, як вважав Леонардо Вінчі, будь-яке гарно прожите життя, — є довге життя. Людина визнає, що цінує життя саме тол що воно безкінечне.
Смисл життя — у твоїй необхідності жити. Вміти жити — це вміти аналізувати своє ставлення до життя й, якщо потрібно, змінювати його.
Життя має і світлі, і темні боки, завжди є щось добре і щось погане, піднесене і низьке, прекрасне і потворне. Тому нерозумно бачити тільки оді сторони й не помічати інші, тобто сприймати все однобічно. Лише враховуючи всю складність і суперечливість життя, можна виробити й правильні до нього ставлення. Загалом є досить прості істини, якими слід керуватися, щоб правильно ставитися до життя. Це, наприклад, уміти перетворювати свої мінуси на плюси; уміти бачити в житті н« тільки погане, а й добре; намагатися відкрити у житті все найкраще, що у ньому є, й не надавати надто   важливого   значення   «дрібницям»   життя; пам'ятати, що все швидкоплинне — і добре, і по​гане, тому слід насолоджуватися першим і не дуже засмучуватися другим; бути толерантним у стосун​ках із людьми.
Буде важко — кріпись,
Буде вітер — не гнись,
Боляче буде — не плач,
Очі в долоні не ховай.
Якщо грози — іди,
Якщо сльози — зітри,
Якщо страшно — тримайся,
Пам 'ятай, що життя — це життя.
Анкетування
Пошук змісту життя — проблема складна! Нерідко вона пов'язана з певними невдачами, роз​чаруваннями в собі і в людях. Але ми повинні ке​руватися життєвими цінностями. В анкеті зазначе​ний перелік цінностей, біля яких ви повинні пос​тавити цифру за рівнем значимості для вас. Нап​риклад: здоров'я, життєва мудрість, цікава робота, матеріально забезпечене життя, сімейне життя, щастя.(Учні заповнюють анкету).

